

## 市教委要求集中整改回头看

复查校外培训机构  
重点关注寒假期间

本报讯(记者 安京京)北京市教委日前印发了《关于开展校外培训机构集中整改回头看的通知》。《通知》指出,北京市台账内校外培训机构已全部完成整改,为巩固成果,防止反弹,要求各区开展校外培训机构集中整改回头看工作;强调要重点关注寒假期间,采取随机抽查、明察暗访等方式,对整改情况进行复查,特别要依法依规严肃查处隐蔽违法违规培训行为,持续保持执法高压态势,全面规范校外培训秩序。

教育部指出,在各地的努力下,全国校外培训机构专项治理工作基本完成,但巩固治理成效依然任重道远,寒假期间可能出现反弹。在这个关键时点到来之前,北京市审时度势,及时部署整改回头看,抓住了重点时段,盯住了关键环节,其有关举措和做法值得各地学习借鉴。

教育部强调,寒假将至,各地要高度重视,结合本地实际,

及早谋划部署寒假校外培训监管工作。县级教育行政部门要抓紧对辖区内的培训机构再次进行全面排查,发现问题及时处理;要重点做好学科类培训监管,防止部分培训机构卷土重来,超前超标开展培训。寒假期间,要重点巡查校外培训机构集中的热点区域,并畅通举报监督渠道,一旦发现培训机构违规开展培训,坚决予以严肃查处,避免产生新一轮“培训热”。家长要理性安排孩子作息,多安排孩子参加传统文化活动,减少盲目报班培训,努力让孩子度过一个平安轻松祥和的假期。

北京市教委副巡视员冯洪荣表示,北京将建立第三方对校外培训机构信用分级评估和动态管理机制,探索通过建立学杂费专用账户、严控账户最低余额和大额资金流动等措施加强对校外培训机构资金的监管。通过开发监管APP、在培训机构安装面部识别设备等手段,规范培训机构办学行为。

## 北京师范大学第三附属中学

## 14节课展示“深度学习”研修成果

本报讯(记者 邱乾谋)书法课堂上,老师在黑板上写草书、楷书、行书等不同字体的“有”字,对课堂上的学生进行说文解字。这只是北京师范大学第三附属中学举办新品牌学校建设工程现场会中的一节课。当天,学校14节课展示“深度学习”研修成果。

自“十二五”以来,北师大三附中始终围绕课堂教学的落实来组织校本研修,校本研修从“课时目标”“课堂提问”到“思维训练”,延伸至今天的“深度学习”,让学生真正学有所得,发展学生的核心素养。这次展示活动就是对前面一系列研修活动的集中汇报。

北师大三附中校长白计明表示,当下社会对人才的培养提出不同要求,学校招生情况不断变化。对于新形势带来新的困难,学校积极努力实现教育增值。这种增值有对分数的追求,更有对精神的超越。在此基础上,学校建设了“立本致和”课程体系,三级五类课程成为实现教育理念的核心载体。而学校教育目标的落实要依托课堂,而课程和课堂的关键是教师。学校一贯重视教师队伍建设,形成校本培训课程体系,紧



北京师范大学第三附属中学学生在上书画课。 本报记者 邱乾谋 摄

抓课堂教学和阅读工程两个主渠道。富有实效的校本培训让学校始终保持活力,教师队伍不断成长。

海淀教师进修学校校长罗滨表示,北师大三附中善于抓住时机,整合资源,乘新品牌学校建设之势而为,找到了深度学习的载体,安心研究、实践,成就学生,发展教师。

新品牌学校建设评审团的成员之一、首都师范大学副校长杨志成提出,学校汇报一开始,让学生

站在舞台中央,让学生成为主角,这种设计本身就体现了以学生为本的教育教学理念。

海淀区教委立足国家和海淀教育的新常态,于2016年启动了“新品牌学校建设工程”,旨在深入推进课程改革,落实立德树人的根本任务,从学校发展层面看就是要整合教育资源集中发展,激发学校的办学活力,提升办学品质,提高区域高中教育质量,建设百姓家门口的优质学校,办人民满意的教育。

■ 广告

## 北京市仪器仪表高级技工学校

“订单”培养 入校即入企 (国家公办重点学校 T500003 500003)

## 一、学校简介

北京市仪器仪表高级技工学校始建于1979年,是国家重点技工学校、北京市公办学校。学校位于海淀区中关村环保科技示范园,是北京市仪器仪表行业培养高技能人才的重要基地。

学校始终坚持“立足行业,依托企业”的发展战略,以“高端引领、校企合作、多元办学、内涵发展”为办学理念,为首都建设培养高技能人才,连续多年被评为“北京市职业教育先进单位”“北京市德育先进单位”“首都精神文明单位”“北京市技工学校系统先进单位”,是全国第一批“阳光德育校”创建活动宣传学校,荣获人社主管部门“校企合作贡献单位”称号。

## 二、学校环境

学校教学设施设备先进,拥有整洁宽敞的教学楼、实验楼、多功能厅、德育实训基地、体育场等教学场地。学生公寓建筑面积5600平方米,可同时居住1500余人。楼内设有医务室、免费热水浴、免费WiFi。学生公寓由学校聘请军训基地教官实行“半军事化”管理,生活老师24小时为学生提供各方面的帮助和生活指导。

## 三、办学特色

1. 职业教育国际化,引入德式标准,培养中国工匠  
学校拥有三十多年的中德合作办学经验,积极探索“双元制”本土化教学模式。学校与德国马克思-艾特职业学校、德国费斯托(FESTO)公司保持着友好且密切的国际合作关系,与马克思-艾特职业学校定期交流互访,互派交换生。
2. 携手优质企业,校企深度融合,开展“订单”培养  
学校与北京控股集团、北京热力集团、亿和文华等大型企业合作,签订了校企合作订单培养协议书,学生毕业后将直接进入企业工作。
3. 对接世界技能大赛标准,承接选拔赛,以赛促教  
学校承接了第44、45届世界技能大赛机电一体化项目北京赛区选拔赛,专业的大赛组织、优质的服务得到参赛单位及上级领导的高度评价。
4. 教科研引领,成果丰硕  
学校多年承接市级课题,教科研成果突出,多次在人社主管部门、中国科协组织的各项比赛中获奖。

## 温馨提示

## 一、招生对象

应往届初中  
高中毕业生

## 二、招生形式

- 1、提前招生
- 2、统一招生
- 3、补录

## 三、报名时间及方式

即日起开始报名



## 报名指南

校址:北京市中关村环保科技示范园内  
(海淀区北清路158号)

邮编:100095  
传真:62403078

报名电话:62460887、62461764、62493593

联系人:王老师、胡老师、付老师、吴老师

网址:www.bjbjx.cn

e-mail:yqybjxzs@sina.com